

突出本土文化  
彰显诗苑个性  
知名专家为“淇水诗苑”景观设计方案建言

晨报讯(记者 肖广军)6月30日,我市邀请刘坤太、张安泰、李大鹏等国内知名城市旅游景观设计专家来鹤,参加“淇水诗苑”景观设计方案专家评审会。

评审会上,与会专家在对“淇水诗苑”景观设计方案的创意与构思给予充分肯定,重点围绕“淇水诗苑”的规划与设计,提出了很多新观点、新看法,为进一步修改和完善“淇水诗苑”后续方案提供了有力支持。专家们普遍认为:在“淇水诗苑”的景观设计上,要突出本土文化,彰显诗苑个性,真正达到古典与时代相结合,力争使每一位走进“淇水诗苑”的游客都能真正感受到淇河文化的博大精深,观赏到历史文化与自然景观的独特魅力,真正把“淇水诗苑”打造成豫北独有、全国一流的文化旅游景观。

我市在全省率先创建  
“白内障无障碍市”  
为2531例患者送去光明

晨报讯(记者 李崇)6月30日,记者从市白内障无障碍创建办公室了解到,截至6月28日,我市在全省率先创建“白内障无障碍市”实施手术阶段工作任务基本完成,共实施白内障复明手术2531例,手术成功率100%。

市创建办相关负责人告诉记者,自3月5日白内障手术启动仪式以来,市创建办分期分批安排白内障患者到定点医院实施手术。在实施手术的同时积极开展自查活动。

进入6月份以来,随着气温的不断上升,为了不错过最佳手术时间,各县区进一步加大工作力度,冒着酷暑开展再宣传再筛查,共补筛白内障患者6批,筛查332人。

同时,我市三家白内障复明手术定点医院按照手术目标责任书的要求,制订了手术病人回访制度,对出院患者及时复诊,确保了每位白内障患者的顺利康复。

为保护国家财产,原双生与歹徒搏斗受重伤  
为救助被告人贫困家庭,他又放弃民事索赔

## 只要浪子回头,放弃索赔值!

晨报讯(记者 陈海寅)2008年11月28日,时任市农机局副局长的原双生为保护国家财产、与潜机关的盗贼进行殊死搏斗的事迹,曾在鹤壁市引起了很大反响(详见本报2008年12月1日《老局长勇斗歹徒受伤》)。近日,为救助被告人贫困家庭,他又放弃民事索赔。

在冯某抢劫、盗窃案开庭前,法官鉴于冯某的犯罪行为给原双生造成了一定的经济损失,便告知他可提起民事赔偿的请求。但当法官前来征求意见时,原双生通过法官了解到冯某因不务正业,又染上了赌博的恶习,妻子与其离异,其母卧病在床,其父下岗多年,一家生活得很是艰难后,

他便主动撤销了民事诉讼。他说:“赔偿金对于冯某一家来说,无疑是雪上加霜,不如把赔偿金用来给他母亲治病,救助这个贫困家庭吧。”

今年6月初,市淇滨区人民法院开庭审理冯某盗窃、抢劫案,冯某被判处有期徒刑4年零6个月。淇滨区检察院认为量刑不当,拟提出抗诉。在

征求原双生的意见时,也被他拒绝了。他说改造成新人才是刑罚的本意。为了冯某的家庭,为了有利于冯某改造,他没有提出抗诉请求。当冯某的父母听到这些事后,老两口感动得泪流满面。冯某的父亲在托人给原双生送钱被拒收后,自己带钱找到了原双生,以表达自己教子不当的深深歉意,

也被原双生拒绝了。他告诉冯父,把钱拿回去给冯母治病,不要放弃对冯某的教育,一定要帮他成为一个对社会有用的人。

面对记者的采访,原双生说:“别说几千元、几万元,就是再多的钱,能让一个曾经犯过错误的浪子早些回头,也是值得的!”



6月30日上午,我市公安机关在新区新世纪广场举行了“天网”1号行动战果新闻发布会和退赃大会,共有40余件物品、600多公斤电缆和锡、铅、铜等待群众认领。据了解,“天网”1号行动共破获案件77起,抓获犯罪嫌疑人42人。

图为警方向市民展示砍刀、狼牙棒等作案工具。

通讯员 刘卫军 晨报记者 苗苗 摄

## “希望工程圆梦行动”启动 我市贫困学子均可申请参加

晨报讯(记者 邓少华)6月30日,“鹤壁希望工程圆梦”行动全面启动,即日起,凡我市今年考入全日制本专科学校,家庭贫困、品学兼优的大学生均可向各级团组织递交申请参加“希望工程圆梦行动”,圆自己的大学梦。

据了解,今年的资助将分为多种形式和档次,可以是一张车票钱、一个学期的学费或其他数额的资助。为尽可能多地帮助贫困大学生,原则上除全额资助外,每名大学生最高

资助标准不超过3000元。8月底,团市委将根据筹资情况和捐方意愿,确定受助学生人选,落实助学捐款。

从即日起,符合条件的贫困学生均可向学校团委或当地各级团委提交“鹤壁市希望工程圆梦行动助学金申请表”。助学金申请表上报后,将进入贫困生档案,待收到大学录取通知书后,申请人再与团市委及时联系,补填申请表中空缺栏目。

团市委希望工程办公室冯

智敏说,赠人玫瑰手有余香,无论您是普通的市民,还是成功的企业人士,您的一张车票或几百元钱就可能改变一个贫困学子的命运。为了让更多的贫困学子顺利走进大学校门,实现求学梦想,诚邀您参加“希望工程圆梦行动”,为贫困学子献出自己一份爱心。团市委希望工程办公室会将所有符合资助条件的贫困生名单和社会各界人士的爱心捐款将在网上公布。“希望工程圆梦行动”捐赠热线:3316654。

10岁的小学三年级学生王英杰在路边捡到1万元现金后直接到派出所把它交给了警察,记者问他为什么没把钱交给老师或家长,小英杰说:“我想做个无名英雄。”

## 拾到1万元现金之后

晨报讯(记者 陈志付)“我拾到钱后想做个无名英雄,就把它交给了警察叔叔。”今年10岁的王英杰是市第四小学三二班的学生,上个星期他的班主任李老师偶然间了解到,小英杰在本学期的一个星期六下午拾到1万元现金后直接交给了派出所。6月30日,记者在王英杰家里见到这个文静而又腼腆的孩子(见右图),他说:“老师说要拾金不昧,我要听老师的话。”

此事发生在两个多月前,小英杰拾钱的地点是在山城区红旗街东方红广场西边,当天是星期六,他下午和两个小伙伴一起玩耍时发现地上有个大信封。小英杰拾起信封后看到里面是捆扎整齐的一沓百元面额的现钞,于是他抱着信封直接来到附近的春雷路派出所,把钱交给了派出所值班人员。

两个多月过去了,王英杰的父母和老师对此毫不知情。6月24日,王英杰的班主任李琳老师偶然间通过其他渠道了解到王英杰拾金不昧一事,这才传扬开来。6月30日,李老师对记者说,王英杰平时在班上的表现都很优秀,她了解到王英杰拾金不昧的事迹后



要求全班同学向王英杰同学学习。李老师介绍,王英杰还有两个正在上学的姐姐,他的母亲身体有病长年在家休息,一家5口人全靠他在矿上当采煤工的父亲的工资生活,家庭经济比较困难。王英杰作为一名小学生,他的事迹值得大家学习。

记者见到王英杰时,刚刚结束期末考试的王英杰正在家里看电视。记者问他为什么把钱交到派出所而没有交给家长或老师,王英杰说:“我拾到钱后想做个无名英雄,就交给了警察叔叔。”

当天,山城区春雷路派出所的指导员张杰告诉记者,前段时间有位市民从银行取了2万元钱后弄丢了1万元,派出所收到王英杰上交的1万元钱后交还给了前来认领的失主。

## 千里徒步北京行 “巅峰领袖力训练营”火热报名中

晨报讯(见习记者 冯丽敏)“眼看暑假就要到了,我们该怎样利用这段时间,给孩子上好爱国主义教育课呢?”随着暑假的到来,学生们课余生活的安排,无疑让许多家长犯了愁。今年10月1日又是新中国成立60周年纪念日,不少家长都希望在暑假期间让孩子有一个既能锻炼自己又能受到爱国主义教育的机会。

列宁说:“爱国主义就是千百年来巩固起来的对自己祖国的一

种最深厚的感情。”现在的孩子备受长辈呵护,他们热爱祖国,可怎样去爱,还是不太清楚,所以要对孩子进行爱国主义教育,注重传递爱国知识,引导学生的爱国行为。

鹤壁市西点拓展训练营在暑假期间由心理学、教育学专家专门为青少年倾力打造的“巅峰领袖力训练营”,让孩子在徒步千里北京行中增强自信心、责任心,在团结协作中体会集体感和助人为

乐,在徒步中磨炼营员们的毅力,以实现自我升华。让营员们在领略沿途的风土人情、人文地理的同时,强健体魄、增长见闻,同样也收获了独特而丰富的人生经历,留下翔实而珍贵的自然风俗资料。

咨询电话3378883、3378880、13783006865,报名地址为新区九州路瑞奇大厦516房间“鹤壁市西点拓展训练营”,报名截止日期为7月3日。

## 今年暑假孩子变了

暑假对于年幼的赵凌志来说意义重大,幼儿园的生活已经结束,马上就要步入小学生活,这是他人生中的第一个转折期。如何才能让孩子过一个轻松、愉快的暑假,又能起到锻炼孩子的效果,是每一个家长都关心的。

“在没有放假前,我和爱人就寻思,看通过什么途径能培养孩子的自

理能力和理财意识,把孩子以自我为中心的个性弱化一些。最终,经过慎重、全方面的比较,我们决定让儿子参加由假日旅行社推出的‘阳光少年——我到北京上大学’夏令营。”家长丁慧敏告诉记者,孩子的这些变化都要归功于假日旅行社组织的“阳光少年”夏令营活动,真正地做到了让孩子们“玩中学,学中乐,乐中悟”。

记者了解到,从北京回来的赵凌志,不仅把获得的“最佳管理者奖”、“小小艺术家奖”和“最佳表演者奖”带回了家,最

大的改变就是会独立地安排一些事情,以前从不干家务的他,如今不仅洗碗、扫地,还自己洗衣服。

咨询热线:0392-2686540。(梁文)